





...arzo, marero, carsero... dice el retrón y no había de consistir este año excepción porque la que hizo ayer el tiempo superó con creces al retón...

Como a mal tiempo buena cara, continuaron desarrollándose los diferentes actos de que constaba el programa de fiestas de ayer. Por la mañana la Reina, con las damas y madrinas, estuvieron en el ermitorio de nuestra Patrona para hacerle la clásica ofrenda...

Lo más destacado fue las pruebas de caballos de tiro celebradas en la plaza de toros, que, a pesar de lo inseguro del tiempo y continuas lluvias, fueron presenciadas por un apasionado público...

Las dianas, las flechas preparadas para apuntar, se agotaron, pero luego aprisa fueron disparadas. Lo que se suspendió fue el castillo de fuegos artificiales.

Centros Oficiales

Ayuntamiento

Hoy, a las tres de la tarde, en sesión extraordinaria se reunirá el pleno del Ayuntamiento, para tratar de la apertura para la ejecución de las obras de Defensas litorales en estas playas al Sur del Puerto de Castellón.

Voz de la Falange

Sección Femenina

BACHILLERES.— Se pone en conocimiento de todas las alumnas que hayan terminado sus estudios de Bachillerato antes del 1.º de enero de 1947, y que no tengan ni hayan recibido el Título de Escuela Regar, que se les da un plazo de un mes para solicitarlo...

Farmacias de guardia

Hoy están de guardia las farmacias: REBULLIDA, Enmedio, 16. BOLINCIES, Colón, 74.

Superpro-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 030.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy.— Las Cinco llagas de N. S. J. C. La Anunciación de Nuestra Señora.— Santos Ireneo, Pelagio, obispos; Quirino, Dilo, mártires; Timelando, abad; Desiderio, Varoncio, confesores; Dimas el Buen Ladrón; Lucía, Filippini, virgen; fda. Btos. Roberto, Guillermo.— Abstinencia. Doble primera clase blanco, misa propia, segunda oración y último Evangelio. Credo, prefacio de la Santísima Virgen...

Auxilio Social

La cuestación del domingo. Habiendo sido fijada para el próximo domingo, día 27, la celebración de la segunda cuestación ordinaria del corriente mes...

SUCESOS

CASTELLON ASISTIDOS EN EL HOSPITAL.— Por los médicos y practicantes de guardia en el Hospital, han sido asistidos María del Carmen Martí Belles, de 7 años, con domicilio en la Avenida de los Hermanos Bou, de herida contusa en región izquierda y diversas erosiones, producidas por caída; pronóstico leve. José Petit Pallarés, de 47 años, San Vicente, de quemaduras de segundo grado en índice y mano izquierda, producida por coche leve; y Manuel Tomas Prats, de 6 años, Méndez Nanez, 17, de herida contusa en región superior izquierda, producida por caída, leve.

Plaza de Toros de Castellón

Domingo, día 27, a las cinco de la tarde y a petición del público, repetición del grandioso espectáculo CARRUSEL 1949, que dirige el creador de estas modalidades taurinas LLAPISERA, con la cooperación de Rafael Dutrás MESTELRICH.

50 artistas en el ruedo 50

Aviso importante.—Todo caballero o señora que vaya a entrada general podrá entrar gratis a un niño o niña menor de 12 años. Habrá sorprendentes regalos de bicicletas a los asistentes al espectáculo, los cuales serán entregados por el gran MESTELRICH creto para no caerse nunca.

Vida

AJEDREZ

ST. GILBERT S. D.L. CAPTION DE ESPANA. P.R.L.Z. EN EL CASINO ARTIGO

Contra treinta tableros, en los cuales figuraban 11 mejor del ajedrez local, jugó Pérez ganando 27 y haciendo tablas en 3, con Mosén Salvador Guinot, Sr. Castells y Sarrá. Demostro Pérez una cantidad enorme de dominio del juego, cantidad que consagró el día siguiente jugando seis partidas a ciegos contra 11 de seis mejores jugadores con que cuenta hoy Castellón...

CINEGETICAS

En el cine al filo de pábulo, tendrá el próximo domingo, día 27, su ordinaria tirada, pues los rumores que circulan por la localidad son muy optimistas en cuanto a las condiciones de la misma. Desde hace mucho tiempo a esta parte, parece que la poble será a las 12.15 horas, una novedad que incita a la magnífica fuerza organizada para concurrir a todos los tiradores...

"Mediterráneo" en la provincia

VAL DE UNO.— Se celebró en el teatro Calderón la anunciada, veintidava tirada en la que se representó la obra del maestro Sorzabal, "El Justo", en la que tomaba parte el grupo de la localidad de Val de Uno. El joven letrado del Conservatorio de Valencia alcanzó un triunfante éxito, pues su fina y agradable voz, gusto al numeroso auditorio, premiándole con varias ovaciones. Con el título "El Justo" el Sr. Vileta, primer actor Pepe Vileta, tipicó conca Señ Vileta, tenor José María Maestre y tenor cómico Eliseo Planas. Dirigió la orquesta el maestro Tomás Felicitamos al joven cantante, deseándole que este sustituyendo público le sirva de estímulo para seguir sus estudios, hasta que el triunfo premie los esfuerzos y desvelos que su vocación artística requiere, para ascender por el difícil camino del arte.

En conjunto la representación obtuvo un éxito exitoso, pues todos los componentes de la compañía de zarzuela de Pepe Vileta expresaron su satisfacción en sus respectivos programas y la orquesta bien dirigida por el maestro Tomás, contribuyó eficazmente a la brillantez del festival.

INGLES-FRANCES POR CORRESPONDENCIA

CURSOS LINGUAFONICOS. Apertura 201 - SAN SEBASTIAN. LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

El tiempo en España. Lluve torrencialmente en Murcia

ESCASO AUMENTO D' AGUA DE LOS EMBALSES

Murcia, 24.— Desde este mediodía llueve torrencialmente. La temperatura es de crudo invierno. Los pantanos de la cuenca de Segura disponen de un magnífico caudal y tienen embalsados 249 millones de metros cúbicos de agua.— Cifra.

TORMENTA Y GRANIZO EN TARRAGONA

Tarragona, 24.— En la madrugada de hoy ha decaído sobre esta capital una fortísima tormenta con gran aparato de descargas eléctricas. Junto con la lluvia cayó una copiosa cantidad de granizo. Se han recogido 10 litros y medio de agua por metro cuadrado. Durante el día el tiempo permaneció inseguro, con fuerte marejada en el mar y lluvia intermitente, aunque sin importancia.— Cifra.

TEMPORAL EN MELILLA

Melilla, 24.— Desde ayer a las 10 de la mañana se ha registrado un temporal de levante, que a mediodía de hoy amainó considerablemente. Durante toda la noche llovió insistentemente, espesándose nuevas precipitaciones, dando el aspecto del cielo completamente encapotado. En el puerto se tomaron las debidas precauciones, variándose las embarcaciones pequeñas.— Cifra.

TIEMPO INSEGURO

Barajas, 24.— EL TIEMPO.— SITUACION GENERAL.— Durante las últimas 24 horas se han registrado chubascos en muchos puntos, distribuidos sobre la Península, siendo las precipitaciones más continuas y de mayor intensidad sobre el Norte de África, habiéndose recogido en Tetuán 24 litros por metro cuadrado. También se han observado algunas tormentas débiles en la zona oriental.

TIEMPO PROBABLE

Madrid, 24.— Otro ligero aumento, de un 2 por 100 de la cantidad de agua embalsada, se observa en los pantanos españoles. Embalsan en la actualidad 1.577,4 millones de metros cúbicos de agua, que es el equivalente al 28 por 100 de su capacidad total de embalses.— Cifra.

DECORACION - ESCULTURA - OBRAS-ARTE FUNERARIO Y RELIGIOSO - TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOLES Y PIEDRAS CANTERAS DE PROPIEDAD

COLORES variados y probados capaces de satisfacer todas las necesidades de la técnica, garantizados contra los agentes atmosféricos; brillo inalterable. Densidad máxima. Ofrecemos nuestra moderna organización industrial desde Cántera al trabajo más complicado y responsabilidad al servicio del público con el propósito de alcanzar un crecimiento del consumo, el bienestar del hogar y mejoramiento de la salubridad. NUESTROS PRECIOS CONDICIONES Y GARANTIAS NADIE PUEDE MEJORAR Estudios y Presupuestos sin compromiso alguno Industrias Pétreas, S. A. A LA MAZORA (Castellón) Carretera de Valencia junto Estación de la R.E.N.F.E. autobuses entre Castellón y Villarreal de los Infantes a cada hora.

CIRCO AMERICANO Instalado en el HUERTO DE S' GUEROS HOY Funciones a las 7'30 y 10'45 PRECIOS POPULARES Sillas desde 5 ptas. GRADAS 3 Niños 1. ULTIMOS DIAS! Mañana: FIESTA DE LA RISA con el popularísimo TONTO BARRERA y artistas de la localidad. RISA PARA TODO EL AÑO!

TEATRO PRINCIPAL Sábado 26 y Domingo 27 10'45 noche - 7'45 tarde y 10'45 noche PRESENTACION DE PAQUITA RICO Y ANTONIO CASAL en su magnífico espectáculo ROMANCES Y COPLAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Josefa Plá Sales QUE FALLECIO AYER A LOS 68 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos, don Francisco y don Vicente Cabedo Plá; hijas políticas, doña Dolores Tena Escuder y doña Mercedes Bagán Lluis; nietos, Vicente y Francisco; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de conducción del cadáver, que tendrá lugar a las DOCE del día de hoy, desde la casa mortuoria, Calvo Sotelo 21, hasta el lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Castellón, 25 de Marzo de 1949 (No se invita particularmente.)

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don José Bárcena Gutiérrez DEL COMERCIO Que falleció el pasado día 18 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apst. óli a e Su Santidad R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Miguela Fernández Bermúdez; hijo, don Manuel; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, Rueg n asistan al Santo Rosario que por el eterno descanso del alma del finado se rezará pasado mañana, día 26 y cuatro siguientes, a las OCHO y CUARTO en la Iglesia de la Santísima Trinidad; a la Misa que se celebrará el domingo, día 27, a las NUEVE y MEDIA y el miércoles día 30, y a la de Entierro, a las NUEVE y CUARTO, todas en el mismo templo, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Castellón, 25 de Marzo de 1949. (No se invita particularmente.)



# CRONICAS Y CRONISTAS

JOSE MARIA SANZ, desde Zurich

## Suiza, encrucijada de pueblos

ZURICH. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Podríamos hacernos eco de mil noticias que acá convergen, hacer una crónica de política. Nada nuevo, sin embargo, diríamos al lector de diarios. Ni siquiera resulta original el último dibujo de "Dictat", representado a una mujer que sacude un taburete sobre el cual un equilibrista, el Tío Sam, sostiene verticalmente, un objeto sobre otro, y el primero descansando en la punta de su filada nariz, un tratado de derecho internacional, la muñeca de la ONU, el rollo (!!) del pacto atlántico, un globo terraqueo escotado y el remate de un ángel de la paz con rama de olivo y todo. Sonaremos otras teclas.

Suiza es una encrucijada de pueblos, una placa giratoria al modo de aquellas empleadas en las estaciones ferroviarias para el cambio direccional de los vagones. Sobre sus 40.000 kilómetros cuadrados, dos veces apenas una provincia extremada, hay cuatro pueblos, cuatro idiomas reconocidos, gran variedad de dialectos y una infinidad de viajeros que dan aire cosmopolita a cada una de sus ciudades. No extraño, pues, que gracias a estas características se pueda disfrutar en ella de las primicias de todos los cine nacionales y de todos los teatros en su propia salsa la mayor parte de las veces.

Así ahora andan por las pantallas disputándose la atención del público, un film soviético, la clásica historia del tren revolucionario, otra francesa en torno a un episodio del París galante, de la pareja imperia; uno italiano, extraído de las gloriosas páginas del "Corazón" de D'Amicis, y otro alemán, con la triste vida del pueblo berlinés, al cual los balones de oxígeno sólo se proporcionan de madrugada, las películas yanquis son las mismas que las voladas en nuestro mercado; el cine español brilla por su ausencia; algunas cintas mejicanas llegan; pero hace tiempo el teatro muestra mejor el carácter histórico de esta nación, que tiene, no obstante, una personalidad recia en muchos campos y manifestaciones culturales.

Hay un arte helvético, ni una literatura helvética. Los de cada Cantón forman parte de su pueblo vernáculo. Intentos de elevar a categoría idiomática algún variante dialectal — componiendo gramáticas y diccionarios — resultan tan artificiales como un ensayo de trocar en lengua el andaluz de Ecija para aumentar el guirigay de la babel de nuestro planeta, cada día más pequeño, cada hora más trocado. De lo germánico puede verse tras las candelillas todo lo clásico. Francia se halla representada por Sartre en sus "Las manos sucias" y nosotros aparecemos con una obra de Casanova cuyo título original castellano es "La Dama del Alba". La crítica ha sido favorable para este autor exiliado en Buenos Aires.

Naturalmente se aprovechó la ocasión para hablar de García Lorca, enzarzándose en los eternos tópicos sobre nuestro colorido total y la última guerra civil. Dori, la hija de mi patrona. Dori es sin diminutivo, ha sido una artista precoz. Desde los ocho años hasta hace unos meses, a lo largo de una década, fue una de las figuras profesionales del teatro y cine suizo. Unas paredes llenas de "fotos" y una caja de recuerdos de periódicos hablan de sus triunfos. Bucles y guardafianzas nos la muestran de infantina velezqueña en el papel de Clara Eugenia de "Don Carlos" de Schiller; un pañuelo rayado en la cabeza y una ligera toquilla, representando la Niña de Pítonome, hermana de la nariz más célebre de la historia, en la comedia de Shaw; una vez aparece como Carlitide soportando la manzana, blanco de las flechas de Guillermo Tell; otras formando parte del programa de unos films de nombre raro cuya traducción nada recordaría ni al lector más cineático.

La antigua niña prodigio distribuye salsichas y patatas y derrama el te sobre los pantalones de los huéspedes. A la edad en que los demás mortales juegan a ser mamás de sus muñecas, ella recibía ristas de cuartetos. Ahora, llegada a la pubertad, ha renunciado a la escena cuando más palmas podía cosechar. Ignoro si Italia se resintió por ello. Dori tiene novio. Y juró que por él, por un amor cedido en exclusividad, abandonaría la farandula. Lo dice con voz y gesto teatral, con nostalgia, esperando réplica... Nadie le lleva la contraria.

JOSE MARIA SANZ.

## Energicas declaraciones de Acheson Sobre la posible invasión del Irán por Rusia

Washington, 24. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, en unas energicas declaraciones, ha advertido a la Unión Soviética que no debe invadir el Irán bajo el pretexto de que los Estados Unidos están construyendo bases militares en aquel país para atacar desde ellas a Rusia.

### Intercambio hispano-argentino

Se ha reunido en Buenos Aires el Consejo Económico

Buenos Aires, 24. — El embajador de España, conde de Motricó, acompañado del consejero comercial Sr. García de Lleras, ha asistido a la reunión del Consejo Económico de intercambio entre los dos países.

A dicha reunión, que fue presidida por el ministro de Hacienda, señor Cerejeira, asistió el ministro argentino de Relaciones Exteriores, Sr. Brumaglia. — Efe.

### Las relaciones entre Checoslovaquia y El Vaticano

Roma, 24. — En los círculos vaticanos se desmenten ciertas informaciones de prensa, según las cuales se han roto las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y Checoslovaquia. Se reconoce, sin embargo, por dichos círculos, que esas relaciones...

### Programa de seguros sociales en Norteamérica

Washington, 24. — El Presidente Truman ha enviado al Congreso nuevos detalles sobre el programa de seguros sociales que se espera adarque a casi todas las personas que trabajan en los Estados Unidos, así como que aumentará la escala de los beneficios actuales.

Las recomendaciones para ampliar el programa de seguro de la vejez han sido entregadas al comité de arbitrios y recursos de la Cámara por el comisario Arthur J. Altmeyer, de la administración de seguros sociales.

El comité estudió el plan de asistencia pública durante cuatro semanas. Altmeyer ha calificado la ampliación del programa de seguros sociales como "la primera línea defensiva en contra de la indigencia". — Efe.

## DESDE WASHINGTON

## SE ACENTUA POR MOMENTOS LA TENSION INTERNACIONAL

## ESTAMOS EN VISPERAS DE GRANDES ACONTECIMIENTOS

WASHINGTON, 24. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Abril, mayo y junio serán los meses de irremediable trascendencia internacional, teniendo como principal eje a Norteamérica. El día 4 de abril se firmará aquí el pacto del Atlántico sobre el cual quizás la opinión crítica más acertada es la que dice que el pacto tendrá exactamente el valor y fuerza que tengan las naciones que lo integran.

### LO QUE ESTA EN JUEGO

El criterio en los círculos inmediatos a los años Estados Mayores americano y británico, continúa siendo de que si Rusia se lanza sobre el Occidente europeo será punto menos que imposible el contenerla. Contemplando ese horizonte, George Sokolsky escribe hoy en el "Times Herald" de Washington, que ninguna nación del Oeste europeo puede ser excluida del pacto del Atlántico y que en él deben por consiguiente ser incluidas España, Irlanda, Suecia; porque la presente lucha en Europa no es otra cosa que una lucha entre el Cristianismo y el marxismo.

### EN EL PECADO, LA PENITENCIA

Por su parte, el semanario "Saturday Evening Post", que hace un mes publicó un reportaje saturado de inmundas y popoñosas falsedades contra España, exentas de la más mínima objetividad, de un pseudo viajero por nuestra nación, termina el editorial de su edición para la próxima semana con este párrafo: "Francia, que alberga una poderosa quinta columna comunista, necesitará de nosotros muy definidas seguridades igual que nosotros necesitaremos algunas seguridades de ella. También tendremos que pensar en un cambio de actitud hacia España la cual en manos del enemigo, podría anular totalmente el concepto de defensa común del área atlántica. Los puntos blandos de Europa son muchos pero muchos de nuestros puntos blandos han sido ahora endurecidos por la amarga experiencia. Nuevas armas y nuevas necesidades estratégicas han producido un cambio en nuestra actitud que años de razones no pudieron conseguir y los enormes riesgos que ahora estamos dispuestos a aceptar representan parte del castigo por haber aprendido tan despacio".

### UN EDIFICIO PARA LA EMBAJADA YANQUI EN MADRID

De pasada y dentro del marco de relaciones hispano-americanas, señalemos también una información de este Departamento de Estado anunciando, hoy que el Estado norteamericano ha comprado por setecientos cincuenta mil dólares una finca en Madrid para su Embajada, pagando esa cifra con pesetas bloqueadas que constituirán parte de lo que al Gobierno americano correspondió en la liquidación de bienes alemanes en España por reparaciones. La finca incluye un edificio destinado a oficinas y un terreno para construir en el futuro una residencia para el embajador.

### LA ESPERADA REACCION SOVIETICA

Volviendo al pacto del Atlántico y sus repercusiones, que continúan constituyendo el tema predominante, un observador juzga que la publicidad que Moscú le está dando, tanto en Rusia como entre sus satélites, se destina a preparar por anticipado la justificación de sus propias iniciativas y contramedidas, haciendo ver dentro de su órbita, que Norteamérica y los occidentales tratan de cercar y asfixiar a los soviets.

Los primeros golpes que se esperan de los soviets se calculan caerán sobre Finlandia, Yugoslavia y el Irán. Finlandia, acusada de flirtear con Norteamérica, quizá no sea invadida militarmente, bastándole al Kremlin atemorizarla y someterla a entregar su Gobierno, prácticamente, a los comunistas. En lo que afecta a Yugoslavia, la violenta campaña de Tito, intensificada estos días, y otras medidas soviéticas, hacen prever que Moscú prepara la liquidación del dictador renegado del Kominform, no con un ataque militar directo de sus verdaderos comunistas, sino mediante una reunión interna en la que la lucha será realizada por las típicas brigadas internacionales que ya se están preparando en el área de Macedonia y otras zonas, bajo el escudo de la rebelión popular contra Tito como traidor al comunismo.

Las simpatías aquí son insignificantes, pero esta nueva erupción violenta en los Balcanes está siendo esperada y será seguida con profundo interés por cuanto afecta al Mediterráneo y al propio comunismo.

Finalmente, en cuanto al Irán, el secretario de Estado, Acheson, atacó esta tarde la presión soviética sobre aquel país, reafirmando una vez más el interés de Norteamérica por la seguridad del Irán, no menos que de Grecia y Turquía y otras partes del mundo, aunque no estén incluidas en el pacto del Atlántico. Tras lo dicho por Acheson, una agresión soviética contra el Irán, acaso sería considerada por Norteamérica con un criterio similar a una agresión a Turquía y un conflicto directo resultaría posible.

### EL AMBIENTE ESTA MUY CALDEADO

Con todo esto, la llegada de Churchill, la Conferencia pacifista de comunistas internacionales en Nueva York, que amenaza ser turbulenta, el proceso de los comunistas americanos, también en aquella metrópoli, la apertura en Lake Success de la Asamblea de la ONU, el 5 de abril, significativamente veinticuatro horas después de la firma del pacto del Atlántico, y tantas otras cosas, el ambiente está caldeándose a un ritmo aún más acelerado que el de la primavera.

Según una fuente bien informada, se dice que la cuestión de España en la ONU solamente entre fines de abril y la primera quincena de mayo será discutida, mientras que aquí el senador demócrata Chávez ha inscrito ayer en el diario de sesiones del Congreso el artículo de Philipp Smmis, que hace tres días comentamos pidiendo la inclusión de España en el pacto del Atlántico.

## En defensa del restablecimiento del Estado eslovaco

## Todas las naciones vecinas lo desean

## Declaraciones del presidente del Consejo nacional en el exilio

Nueva York, 24. — Todas las naciones vecinas de Eslovaquia desean el restablecimiento del estado independiente y soberano de Eslovaquia. Así lo declaró el presidente del Consejo nacional eslovaco en el extranjero, Kamil Stroj, en un discurso pronunciado en la Cámara de los Representantes de los Estados Unidos, "ante el" de su regreso de un viaje por diversos países de Europa occidental.

Finalmente se refirió a su programa para el futuro. "En favor de los hechos, con la interminable serie de injusticias cometidas contra el Irán de la nación eslovaca. En favor nuestro hablan las cárceles llenas de eslovacos, y nuestros mártires. Seguid la prensa checa y búlgara en ella una justificación de la invasión de Eslovaquia. No he encontrado a nadie que se oponga a la restauración normal de las relaciones diplomáticas entre Grecia y sus tres países vecinos del Norte.

## EL CONGRESO CULTURAL DE NUEVA YORK

(Viene de la primera.) EN EL FONDO, UN MITIN COMUNISTA. Washington, 24. — El presidente del Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, el demócrata John Wood, ha declarado que la Conferencia Cultural y Científica pro Paz, que se celebrará en Nueva York, "es una reunión comunista tras una cortina de encargo, que tiene por objeto desacreditar el pacto del Atlántico Norte". El Departamento de Estado opina lo mismo respecto de dicha reunión. Un funcionario oficial ha dicho que la reunión es una de las varias conferencias de "paz", que los comunistas proyectan celebrar en todo el mundo, como propaganda contra el pacto. — Efe.

## DESDE ROMA

## Gritos y bofetadas en el Parlamento italiano

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Ha terminado, a bofetada limpia, la "Asamblea de las cincuenta y dos horas" o "Asamblea del siglo", como los italianos han dado a llamar a la agitada sesión parlamentaria en la que se ha discutido la adhesión del país al pacto del Atlántico. Se que esta crónica llegará a España cuando, probablemente, también habrá terminado la discusión en el Senado y, cuando, pues, los resultados de las votaciones ya habrán sido difundidos por los agencias. Pero hay algo que las agencias no han podido dar a conocer, algo que no tiene el carácter efímero de una información de actualidad y que bien merece ser recogido y contado, es el lado anecdótico, el clima en el que se ha desarrollado la larga sesión el aspecto de las calles de Roma mientras estaban reunidos los diputados.

Los comunistas sabían que, parlamentariamente, habían perdido la partida antes de iniciarla. Si insistieron en plantear el debate de política exterior y llevarlo adelante, durante 52 horas recurriendo a todos los ardid, a todos los pretextos legales, hicieron para crear la impresión, dentro y fuera de Italia, de que el país desaprobara el pacto y que tan solo después de largo debate, la mayoría antidemocrática disciplinada habían podido imponer su voluntad. No sé si han logrado suscitar esta impresión en el extranjero. En Italia, desde luego, el largo debate ha modificado en absoluto el enunciado número de las fuerzas opositoras. Pero vale la pena subrayar el hecho de que 160 diputados de la oposición, hablando uno por uno durante diez minutos, contra el pacto no han podido paralizar la labor parlamentaria durante casi tres días.

### SENSACION DE DEBILIDAD

Mientras tanto, en la calle, unos 200, el máximo 300 jóvenes comunistas, distribuidos en grupos y diseminados en los lugares estratégicos del centro, han tenido movilizada a toda la fuerza de policía del Gobierno durante tres largos días y tres largas noches y han logrado dar al corazón de Roma el aspecto de una ciudad asediada, en estado de guerra. Han bastado unos pocos agitadores, unos gritos esporádicos de "paz" lanzados de vez en cuando en las cercanías del Parlamento, para tener en pie de guerra a centenares de agentes y mantener un movimiento continuo e innumerable de "jeeps" cargados con bombas cargadas de porras y de mitras. Y lo que es peor, ha bastado estos pocos "agitadores" y esos pocos gritos, para que las escuadras "celere" de la policía urbana, cargadas contra el público y para que, mientras los agitadores ponían pies en polvorosa, muchos transeúntes inocentes, muchas mujeres que precipitadamente buscaban refugio en los portales, recibieran los porrazos que el ministro Scelba sin duda tenía reservados para los comunistas. El resultado de tan imponente despliegue de fuerzas ha sido, paradójicamente y a fuer de honrado observador, dar una impresión de debilidad y no de fortaleza.

Mientras tanto en Montecitorio (el Parlamento italiano), se desarrollaba interminable, entre bofetadas, insultos, gritos y campanillazos, la lucha entre los diputados representantes de los dos bloques de italianos definitivamente escindidos por la adhesión del Gobierno al pacto del Atlántico. Tan sólo el sábado ha logrado imponerse de vez en cuando una breve fraternización. Derrribando a diputados de diferente color sobre una misma butaca meñando sus alientos y sus ronquidos y entrelazando sus combates medio abiertos sobre el cuello.

Hay quien ha salido ganando en esa lucha: el bar del Parlamento que en tres días ha desparejado 6.150 tazas de café por un valor de 163 mil liras; 3.000 panchitos por un valor de 750 mil liras y un millón de hectolitros de bebidas variadas, cuyo precio total no he podido averiguar.

Políticamente el debate ni ha modificado la opinión de las partes opuestas, ni ha hecho mella en el ánimo de la población. He reflejado la opinión pública italiana frente al pacto del Atlántico en mis últimas crónicas y nada puedo añadir hoy a esas informaciones. Estamos en una vigilia de armas en la que a cada lado de la barricada, los adversarios preparan las suyas y esperan la señal que puede venir de Moscú o de Washington. Esta es, por lo menos, la impresión que aquí se recoge.

GUY BUENO.

## Grecia rechaza las acusaciones búlgaras

## Quiere la paz en todas sus fronteras

Lake Success (Nueva York), 24. — Grecia ha rechazado la acusación búlgara de que era responsable del proceso de las conversaciones de conciliación celebradas en París para tratar de conseguir la restauración normal de las relaciones diplomáticas entre Grecia y sus tres países vecinos del Norte.

El representante de Grecia en las Naciones Unidas ha enviado una carta al secretario general de la Organización, Trigue Lias, en la que hace constar que las acusaciones búlgaras solo persiguen el fin de crear nueva confusión en torno a la Asamblea general, en vísperas de que comience la segunda parte de sus sesiones en Nueva York. Grecia — agrega — desea la paz con todos los países y desea que sus fronteras sean respetadas con arreglo a las normas más elementales del derecho internacional. — Efe.

## El programa económico de ayuda a Europa

Washington, 24. — Tom Connally, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, ha iniciado esta tarde el debate en la Alta Cámara sobre la ley de ayuda a Europa.

Declaró que la recuperación económica debe tener prioridad sobre cualquier programa militar y encareció la importancia total del programa global de 5.500 millones de dólares, el presupuesto por la comisión. "El programa — afirmó — que está en el programa no haya de comenzar después de junio de 1952, que anteriormente se había por debajo de los 5.000 millones de dólares". — Efe.

## Inglaterra y el peligro de guerra

Londres, 24. — El almirante sir Andrew Cunningham, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Mediterráneo durante la pasada guerra mundial, que planeó los desembarcos aliados en Orán y Argel, ha manifestado que el mando aliado pensó en un principio en efectuar estos desembarcos en Bizerta (Túnez). Es de lamentar — dice — que no se llevara a cabo esta operación. Agrega que las fuerzas del Eje hubieran sido eliminadas en sus principales centros y el éxito hubiera sido más completo, porque que habría evitado la penosa campaña de África del Norte. — Efe.

## NUEVAS MONEDAS DE UNA PESETA

Madrid, 24. — Dentro de días van a ser puestos en circulación nuevos billetes de una peseta, con fecha 19 de junio de 1952, han sido confeccionados. El Banco Nacional de la Moneda y Crédito ha comunicado a los bancos que actualmente circulan billetes de una peseta, que han de ser retirados de la circulación a medio perfil de la peseta, y en el anverso, sobre el de la Alfranca, un frutal. — Cifra.